



WYROK W IMIENIU RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ

Dnia 27 lutego 2026r.

Sąd Rejonowy w Lesku, Zamiejscowy Wydział VI Karny z siedzibą w Ustrzykach Dolnych w składzie:

Przewodniczący SSR [REDACTED]

Protokolant st.sekr.sądowy [REDACTED]

po rozpoznaniu w dniu 27 lutego 2026r. w Ustrzykach Dolnych, na posiedzeniu sprawy

Romana Belei - s. Vasyla i Natalii z domu Mindzak, ur. 25.04.1969 r. w m. Sambor, obywatelstwa ukraińskiego, nie karanego, pesel [REDACTED]

oskarżonego o to, że:

I. w dniu 17 lutego 2025r. w Urzędzie Miejskim w Ustrzykach Dolnych, pow. bieszczadzki, woj. podkarpackie, złożył fałszywe oświadczenie we wniosku o nadanie numeru PESEL UKR o tym, że przebywa na terytorium Polski w związku z działaniami wojennymi na Ukrainie, a następnie uzyskany w ten sposób numer PESEL UKR wykorzystał do aktywowania aplikacji Diia.pl, zawierającej elektroniczny dokument uprawniający do bezterminowego pobytu na terytorium RP w związku z działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium Ukrainy, przy czym jego pobyt na terytorium RP faktycznie miał być związany ze świadczeniem pracy zarobkowej na rzecz ukraińskiego pracodawcy

tj. o czyn z art. 233 §6 kk

II. w okresie od 19 lutego 2025r. do dnia 31 marca 2025r. działając ciągiem przestępstw polegającym na przekroczeniu granicy państwowej wbrew przepisom podstępem poprzez wprowadzenie podczas odprawy granicznej funkcjonariuszy Straży Granicznej w błąd co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP,

- w dniu 19 lutego 2025r. w miejscowości Krościenko, pow. bieszczadzki, woj. podkarpackie przekroczył granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępem w ten sposób, że posłużył się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym go do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi na terytorium tego państwa przez co wprowadził w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jego wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,

- w dniu 15 marca 2025r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie przekroczył granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępem w ten sposób, że posłużył się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym go do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi na terytorium tego państwa przez co wprowadził w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jego wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,

- w dniu 17 marca 2025r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie przekroczył granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępem w ten sposób, że posłużył się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym go do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi na terytorium tego państwa przez co wprowadził w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jego wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,

- w dniu 19 marca 2025r. w miejscowości Krościenko, pow. bieszczadzki, woj. podkarpackie przekroczył granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępem w ten sposób, że posłużył się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym go do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi na terytorium tego państwa przez co wprowadził w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jego wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,

- w dniu 21 marca 2025r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie przekroczył granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępem w ten sposób, że posłużył się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym

- rzeczywistym celem jego wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,
- w dniu 24 marca 2025r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie przekroczył granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępny w ten sposób, że posłużył się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym go do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi na terytorium tego państwa przez co wprowadził w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jego wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,
 - w dniu 25 marca 2025r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie przekroczył granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępny w ten sposób, że posłużył się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym go do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi na terytorium tego państwa przez co wprowadził w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jego wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,
 - w dniu 26 marca 2025r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie przekroczył granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępny w ten sposób, że posłużył się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym go do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi na terytorium tego państwa przez co wprowadził w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jego wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,
 - w dniu 28 marca 2025r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie przekroczył granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępny w ten sposób, że posłużył się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym go do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi na terytorium tego państwa przez co wprowadził w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jego wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,
 - w dniu 31 marca 2025r. w miejscowości Medyka, pow. przemyski, woj. podkarpackie przekroczył granicę Rzeczypospolitej Polskiej używając podstępny w ten sposób, że posłużył się w trakcie odprawy granicznej elektronicznym dokumentem pobytowym diia.pl uzyskanym w wyniku złożenia fałszywego oświadczenia i uprawniającym go do ewakuowania się z terytorium Ukrainy w związku z prowadzonymi działaniami wojennymi na terytorium tego państwa przez co wprowadził w błąd funkcjonariusza Straży Granicznej co do celu i okoliczności planowanego pobytu na terytorium RP gdy rzeczywistym celem jego wjazdu było świadczenie pracy zarobkowej,

tj. o czyn z art. 264 §2 kk w zw. z art. 91 §1 kk

- I. **u z n a j e** oskarżonego Romana Belei za winnego czynu zarzucanego mu w pkt I wniosku o wydanie wyroku skazującego, a stanowiącego przestępstwo z art. 233 §6 kk i za to na podstawie art. 233 §1 i §6 kk przy zastosowaniu art. 37a §1 kk w zw. z art. 33 §1 i §3 kk

s k a z u j e

go na karę grzywny w liczbie 250 (dwustu pięćdziesięciu) stawek dziennych ustalając wysokość jednej stawki dziennej na kwotę 10 (dziesięciu) złotych,

- II. **u z n a j e** oskarżonego Romana Belei za winnego czynów zarzucanych mu w pkt II wniosku o wydanie wyroku skazującego, a stanowiących przestępstwa z art. 264 §2 kk w zw. z art. 91 §1 kk i za to na podstawie art. 264 §2 kk przy zastosowaniu art. 37a §1 kk w zw. z art. 33 §1 i §3 kk

s k a z u j e

go na karę grzywny w liczbie 170 (stu siedemdziesięciu) stawek dziennych ustalając wysokość jednej stawki dziennej na kwotę 10 (dziesięciu) złotych,

- III. na podstawie art. 85 §1 kk i art. 85a kk i art. 86 §1 i 2 kk w miejsce wyżej orzeczonych jednostkowych kar grzywny wymierza oskarżonemu Romanowi Belei **karę łączną** grzywny w liczbie 300 (trzystu) stawek dziennych ustalając wysokość jednej stawki dziennej na kwotę 10 (dziesięciu) złotych,
- IV. na podstawie art. 43b kk orzeka podanie wyroku do publicznej wiadomości poprzez ogłoszenie na stronie internetowej Bieszczadzkiego Oddziału Straży Granicznej przez okres 1 (jednego) miesiąca,
- V. na podstawie art. 627 kpk oraz art. 3 ust. 1 ustawy z dnia 23 czerwca 1973 r. o opłatach w sprawach karnych (tj. Dz. U. z 2023 r., poz. 123 z późn. zm.) **zasądza** od oskarżonego na rzecz Skarbu Państwa koszty sądowe w kwocie 70,00 (siedemdziesiąt) złotych a nadto opłatę w kwocie 300,00 (trzysta) złotych.

Wyrok uprawomocnił się dnia 07.03.2026r.



PRZEWODNICZĄCY
Zamiejscowego VI Wydziału Karnego
z/s w Ustrzykach Dolnych

Joanna Turek